
Πράσινες Πολιτιστικές Διαδρομές 2026 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
 

Φορέας/Φορείς υπεύθυνοι για το συντονισμό των εκδηλώσεων: 
 
Εφορεία Αρχαιοτήτων Πόλης Αθηνών 
 
Συνεργαζόμενοι φορείς/φορείς που στηρίζουν τις εκδηλώσεις: 
 
Αμερικανική Σχολή Κλασικών Σπουδών στην Αθήνα  

- 
 
Επιλεγμένο Μουσείο / Μνημείο / Χώρος: Αρχαιολογικός Χώρος και Μουσείο 
Αρχαίας Αγοράς 
 
Ημερομηνία εκδήλωσης: 22 και 23 Μαΐου  
 
Ώρα εκδήλωσης: 22 Μαΐου, ώρα 9.00πμ, 23 Μαΐου ώρα 11.00π.μ. 
 
Σημείο συνάντησης: Είσοδος Αρχαίας Αγοράς Πλατεία Ζακλίν ντε Ρομιγί 
 
Σύντομη περιγραφή εκδήλωσης/δράσης:  
 
Πουλιά, σκύλοι και φυτά στην Αρχαία Αγορά της Αθήνας! 
 
Με αφορμή τις Πράσινες Πολιτιστικές Διαδρομές 2026, σχεδιάζεται δράση στον 
αρχαιολογικό χώρο της Αγοράς της Αθήνας αφιερωμένη στο περιβάλλον. 
 
Σε αυτή τη θεματική ξενάγηση θα γνωρίσουμε τη χλωρίδα και την πανίδα του 
αρχαιολογικού χώρου, εξερευνώντας τόσο τα φυτά και τα ζώα που αποτελούσαν 
μέρος της καθημερινότητας των ανθρώπων στην αρχαιότητα όσο και εκείνα που 
συναντάμε σήμερα. Στο επίκεντρο θα βρεθούν οι σκύλοι και τα πουλιά, δύο ζώα που 
εμφανίζονται συχνά στις αρχαίες πηγές και στην εικονογραφία αγγείων και άλλων 
αντικειμένων.  
 
Μέσα από διάφορες στάσεις στον αρχαιολογικό χώρο, παρατήρηση των μνημείων και 
περιήγηση στο μουσείο, θα εξερευνήσουμε τη σχέση των ανθρώπων με τα 
συγκεκριμένα ζώα και τον τρόπο με τον οποίο απεικονίζονται σε ποικίλα 
αρχαιολογικά ευρήματα. Επιπλέον, θα μιλήσουμε για τα είδη των πουλιών και των 
φυτών, καθώς και για τις «ράτσες» των σκύλων.  
 
Πώς έμοιαζαν οι τετράποδοι φίλοι του ανθρώπου και τι ονόματα είχαν; Ποιος ήταν ο 
ρόλος του σκύλου και ποιος αυτών των πουλιών στην αρχαία Ελλάδα; Γάτες υπήρχαν 
άραγε; Ποια είδη πτηνών αναφέρονται στις πηγές και ποια μπορούμε να 
παρατηρήσουμε ακόμη και σήμερα στον χώρο; Είχαν κατοικίδια στην αρχαία 
Ελλάδα; Υπήρχαν γλάστρες και φυτά στην αρχαία Αγορά;  
 
Όλα αυτά τα ερωτήματα και ακόμα περισσότερα θα απαντηθούν κατά τη διάρκεια 
των ξεναγήσεων. Σκοπός μας, οι επισκέπτες να γνωρίσουν καλύτερα τον 



αρχαιολογικό χώρο, και να αντιληφθούν τη σχέση του ανθρώπου με το φυσικό 
περιβάλλον μέσα στο πέρασμα του χρόνου.  
 
Οι ξεναγήσεις απευθύνονται στο ευρύτερο κοινό, και όλοι είναι ευπρόσδεκτοι. 
Προσκαλούμε παιδιά, ενήλικες, οικογένειες και άτομα της τρίτης ηλικίας να 
παρακολουθήσουν τις εκπαιδευτικές ξεναγήσεις και να ανακαλύψουν τα μουσεία της 
Αρχαίας Αγοράς. Ο χαρακτήρας των ξεναγήσεων είναι διαδραστικός. 
 
Τηλέφωνο/Όνομα επικοινωνίας για το κοινό στη διάρκεια του εορτασμού: ΗΩ 
ΒΙΚΤΩΡΑΤΟΥ 
 
Υπεύθυνος εκδήλωσης: ΗΩ ΒΙΚΤΩΡΑΤΟΥ, ΜΑΡΙΑ ΛΙΑΣΚΑ  
 
Τηλέφωνο: +30 6943105870 
 
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: Steinmetz-athens@ascsa.edu.gr 
 
Χώροι και ημερομηνίες κατά τις οποίες θα θέλατε να εξασφαλιστεί από τη 
Διεύθυνση Αρχαιολογικών Μουσείων, Εκθέσεων και Εκπαιδευτικών 
Προγραμμάτων  ελεύθερη είσοδος:  
ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΑΡΧΑΙΑΣ ΑΓΟΡΑΣ, 22 ΚΑΙ 23 ΜΑΙΟΥ  
 
 
Παρακαλούμε επιλέξτε τον αριθμό των  εντύπων που επιθυμείτε να παραλάβετε: 
      
 50   100   150  200       
 
 
 
 
 
  
 


